

今天大雾返场，最高温冲14℃

现代快报讯(记者 徐红艳)刚走没两天的大雾，又折返刷存在感。1月9日早晨，江苏江淮之间南部和沿江大部分地区有雾或浓雾，出门要留足时间。好在随着阳光出现，大雾很快会散去，气温逐渐攀升，白天最高温还会冲上14℃左右，但随着夜里新一轮冷空气到货，10-11日又将迎来降温过程。

8日白天江苏以阴天为主，全省气温都在个位数，加上阳光不太给力，走在户外体感上寒意明显。

9日夜里到10日，又有一股冷空气到访江苏，到了11日，江苏全员最低气温都将降至0℃以下。今起三天，全省以多云天气为主，9日早晨江淮之间南

部和沿江大部分地区有雾或浓雾。江苏省气象台8日下午发布大雾黄色预警；预计8日夜里到9日早晨，扬州、泰州、南通、常州、盐城南部、镇江东部、无锡北部和苏州北部等地的大部分地区将出现能见度不足500米，局部不足200米的浓雾或强浓雾。

逐日来看，9日全省多云。最高温度：苏南地区14℃左右，淮北地区9~10℃，其他地区12℃左右；最低温度：东南部地区1℃左右，沿淮和淮北地区-3~-2℃，其他地区-1℃左右；10日最高温度：沿淮和淮北地区5℃左右，其他地区7~8℃；最低温度：东南部地区2℃左右，淮北地区-5~-4℃，有冰冻，其他地区-2~-1℃；11日最高温

度：西部地区11~12℃，其他地区9~10℃；最低温度：淮河以南地区-5~-4℃，有冰冻，其他地区-3~-2℃。

不过，9-10日这股冷空气实力不强，到了本周后期，一大波升温就要来了。

南京三日天气

今天 多云，早晨部分地区有雾 偏南风3级左右，下午转西北风4到5级 1~14℃
明天 多云到晴 偏北风转偏南风，风力3到4级 -1~8℃
后天 晴到多云 偏南风4级左右 -4~12℃

590位

如皋百岁老人总数创新高

现代快报讯(通讯员 袁涌东 记者 严君臣)1月8日，如皋市民政局最新统计数据显示，该市百岁老人总数再创新高，达到590位。在这些百岁老人中，105岁以上的达24位，其中最年长者为白蒲镇新陆村109岁的顾李氏老人。

如皋是“世界长寿乡”，现有户籍人口约137万人，80周岁以上高龄老人75166人，90周岁

以上高龄老人14033人，老龄化、高龄化程度远超全国平均水平。

近年来，如皋市不断健全养老服务体系，扩大服务有效供给，全力打造具有长寿之乡特色的“苏适养老高地”，着力构建长三角一体化的养老服务格局，不断延展“大爱在如皋、养老在如皋”的社会效应，助推全省“苏适养老”行动计划早日落地生根。

“熊猫鸭”来盐城条子泥过冬了

现代快报讯(通讯员 李东明 记者 王菲)近日，生态摄影师李东明在盐城东台条子泥湿地拍到了素有“熊猫鸭”美称的白秋沙鸭。

白秋沙鸭也叫斑头秋沙鸭，雄鸟体羽以黑白色为主，眼睛四周为黑色，酷似熊猫眼，因而被称为“熊猫鸭”。白秋沙鸭一般在10-11月陆续到达中国东北南部、华北和以南的越冬地。



素有“熊猫鸭”美称的白秋沙鸭 通讯员供图

84间

扬州首家“小哥公寓”建成投用

现代快报讯(通讯员 广宣 记者 顾潇)1月8日下午，扬州市首家“小哥公寓”在广陵区沙头镇举行揭牌仪式。来自联谊农产品批发市场的“货运小哥”们领到了“小哥公寓”的钥匙。

“小哥公寓”地处苏中智慧农业产业示范城核心区，坐落于扬州市联谊农副产品市场区域内，周边党群服务中心、农产品展销中心、汽修中心、户外篮球场、休闲采摘园、生活超市等各类配套设施齐全。据介绍，“小哥公寓”的建设，主要是为

广大新业态新就业群体提供更完善、更贴心的服务保障，着力构建新就业群体“5分钟党建服务圈”。

“小哥公寓”占地面积约4000平方米，上下共5层楼，可提供84间公寓，设置普通单人间、舒适单人间、标准双人间、四人间4种房型，适用于不同群体的需求。公寓还配备了“健康三件套”、“文体三件套”、健身房、洗衣房、乒乓球室、台球室、阅读区、休闲按摩椅等共享服务设施，可实现拎包入住。

“开机率跌至30%”冲上热搜，电视如何重获年轻人青睐？

近日，前瞻产业研究院发布的《2024年中国智能电视交互新趋势报告》显示，自2016年以来，我国的电视开机率由70%断崖式下降到2022年的不到30%。“我国电视开机率跌至30%”的话题一时间冲上热搜，为何曾经的客厅必备现在不吃香了？

现代快报/现代+记者 徐梦云 文/摄



商场售卖的电视机



起猛了，现在都方便到这



替大家试过了！闺蜜机是
闺蜜机圈粉不少 网络截图

现象

大屏电视被冷落，闺蜜机火出圈

奥维云网(AVC)数据显示，2023年前三季度，国内累计销售彩电2162万台，较2022年同期下滑13.02%；销售额为727亿元，同比下降5.46%。而这已经连续下降了5年。

1月5日，现代快报记者来到新街口一家家电销售商场，在电视销售楼层，看到大屏、超薄是普遍的趋势，100英寸、98英寸……工作人员表示，现在来门店选购的人群中年人居多，年底销量相比平时会好一点。另一品牌门店工作人员告诉记者，电视的销量是一阵阵的，和拿房率呈正相关。

相比于大屏超薄的电视，小而便携的屏幕更畅销。中国信通院发布的国内手机市场运行分析报告指出，2023年11月，国内市场手机出货量3121.1万部，同比增长34.3%，其中，

5G手机2709.2万部，同比增长51.2%，占同期手机出货量的86.8%。

除此之外，最近新兴数码产品闺蜜机成了年轻人的“新宠”，被网友称为“哪里需要哪里搬的便携式电子陪伴者”，在某种草平台，关于闺蜜机的笔记超16万篇。“真香，是真的不用再买电视机了。”“起猛了，现在都方便到这种地步了吗？”网友纷纷安利这款电子闺蜜。除了网友的一致好评，百度官方数据显示，添添闺蜜机自2023年3月上市，两个月内销售量便破了亿元。添添闺蜜机的风靡带动了闺蜜机市场的火爆。

吐槽

收费、广告太多，没有打开的必要

“我国电视开机率跌至30%”的讨论让不少网友说出了心声。微博

一项关于“你还会看电视吗”的投票，截至发稿前，已有7.7万网友参与投票，“好久都不开一次”有3.6万票，“没电视，也不需要”有1.4万票，“经常看”仅有7000多票。

“我家没有电视，一开机全是广告，看点啥还要收费，电视机要了干嘛？”“电视收费太多了，收费就不看，不如看看书长知识还不伤眼睛。”“开还是开的，听个声音刷手机，打开也没啥看的。”“只有投屏的时候才开。”在网友的吐槽声中，电视的缺点暴露无遗，收费多、广告多是最为诟病的。

在南京工作的小仇告诉记者，自己不会买电视。“手机、平板可以满足我的日常需求，没有必要再买电视，而且电视没办法便携移动。”休闲时间，他会选择远离屏幕，看看书或者出去，小仇觉得现在年轻人的休闲方式多样化，不是单纯靠电

视娱乐的童年时代了。00后的王宁则认为，现在的电视，一点也不“智能”，忽视消费者使用的便捷性，不尊重当前的发展规律。

解决

国家出手整治，注重内容提升

被网友吐槽的智能电视操作繁琐，“套餐式”收费问题，江苏省消保委一直以来十分关注。

2019年下半年，江苏省消保委开展针对智能电视开机广告的系列调查，对存在间题的智能电视企业进行了约谈、整改和监督，于2019年12月12日对拒不整改的乐视电视所属企业乐融致新有限公司依法提起消费民事公益诉讼，最终胜诉。

2023年，江苏省消保委针对智能电视领域开展了专项调查，调查

结果显示智能电视主要问题有免费观影阻碍多、“套餐式”收费问题突出、会员开通充值问题较多存在误导消费倾向等，为此，江苏省消保委建议，出台相关行业标准，提升监管效能，优化操作显示，提升电视服务消费体验，完善会员协议，充分保障消费者合法权益等。2023年8月，国家广播电视台总局出手，召开治理电视“套餐”收费和操作复杂工作动员部署会，聚焦解决“收费包多、收费主体多、收费不透明”问题。

除了解决用户的槽点外，浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员盘和林认为，电视开机率低也与电视节目内容息息相关。电视台还要从自身出发，专注提升内容，改变不了消费者，只能改变自己，让自己适应消费者偏好，开辟更多的独播IP吸引用户。